Музыкальное занятие «В гостях у сказки»

.Цель: Развитие музыкальных способностей детей старшего дошкольного возраста через музыкально-игровую деятельность.

Задачи: 1. Приобщать к игре на музыкальных инструментах, обучая звукоподражанию зверят из сказки.

2. Совершенствовать певческие навыки и навыки слушания музыки.

3. Формировать умение воспринимать музыку и эмоционально откликаться на нее.

4.Развивать мелкую моторику пальцев рук с помощью пальчиковой гимнастики
5. Развивать координацию движений, быстроту реакции, чувство ритма, музыкальный слух, умение ориентироваться в пространстве.

6. Развивать музыкальные, коммуникационные способности детей.

7. Развивать навыки общения, контактности, доброжелательности, взаимоуважения.

8. Воспитывать интерес к музыке.

9.Воспитывать доброжелательное отношение друг к другу.

10.Учить детей слушать сказку и отвечать на вопросы по её содержанию. 

11.Расширять кругозор детей и обогащать словарный запас, развивать связную речь, учить отгадывать загадки. 
Оборудование и материалы: мешочек,рукавичка, маски или шапочки персонажей сказки,детские музыкальные инструменты по количеству детей, фортепиано, аудиозаписи.

Ход занятия:

Под спокойную музыку дети входят в зал и образуют полукруг.

                       Муз. рук: Замечательный денек,


Сколько рядом добрых глаз.


Разрешите вас, ребята


Поприветствовать сейчас.

Метод «Ритуал приветствия»


- Ну, здравствуйте, ребята.


 - Здравствуйте!


- Как ваше настроение?


- Очень хорошо!


- Мы будем заниматься?


- Да, да, да!


- Вы будете стараться?


- Да, да, да!
                                         - Давайте познакомимся(педагог поёт свое имя и спрашивает имена детей,они также поют свои имена под музыку)

 Муз. рук: Ребята, скажите, а вы любите сказки? А кто рассказывает вам сказки? А какие сказки вы знаете?

Звучит мелодия «В гостях у сказки»

- Вот сегодня мы сходим в гости в сказку. Для этого давайте закроем глазки. 1,2,3,4,5 – сказку можно начинать.
- А теперь откроем глазки. А в какую сказку мы попали, мы сейчас угадаем. У меня есть волшебный мешочек, я сейчас к каждому подойду, а вы  попытайтесь угадать, что же в моем мешочке лежит. Но пока вы ничего не говорите, что вы там нашли. (педагог с мешочком в руках обходит каждого из детей). А теперь скажите, что же там вы нашли? 

Дети: Варежки!

Муз. рук: Правильно, это рукавичка. Какой теплый домик для пальчиков! Покажите, сколько пальчиков у вас? Как много, и все они помещаются в маленькую варежку. А на что мы надеваем варежку? (ответы детей).

Муз. рук: Правильно, на руку. А теперь давайте немножко поиграем с нашими пальчиками.

Метод  « Пальчиковая гимнастика»  (Цветок)
Вырос цветок на поляне

руки в вертикальном  положении, ладони






прижаты друг к другу, развести пальцы







и слегка округлить их, как «бутон».

Утром прекрасным раскрыл
лепестки
                    развести пальцы рук.
Всем лепесткам красоту и питанье

           выполнять ритмичные движения                   

Дружно дают под землёй корешки
                        ладони опустить вниз и                

                                                                                             тыльной 
стороной прижать                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

                                                        друг к другу, развести пальчики и пошевелить ими
 Варежка. Ее еще можно назвать рукавичка. Вот в сказку «Рукавичка»  мы с вами и попали. А вы помните, как много зверей поместилось в рукавичке? А какие это были зверята, вы помните? Для этого давайте пойдем в музыкальную полянку и там угадаем, какие зверюшки жили в рукавичке. 

Под маршевую музыку дети друг за другом идут по кругу маршевым шагом и останавливаются. 

Муз. Рук: Я буду вам загадывать загадки. Кто первым отгадает загадку, подойдет ко мне.

В подполье, в каморке

Живет она в норке

Серая малышка

Кто же это? … (мышка)
Муз. Рук: Ребята,давайте изобразим голосом мышку(дети с педагогом поют звук "пи-пи-пи")А кто мне скажет,каким музыкальным инструментом можно изобразить мышку?Ответы детей-металлофон.
Первому правильно отгадавшему загадку ребенку педагог надевает шапочку или маску мышки.

Летом в болоте

 Вы её найдёте

Зелёная квакушка

Кто же это?... (лягушка)

(педагог надевает ребенку шапочку лягушки).
Муз. Рук: А теперь давайте голосом изобразим лягушку!(поём-ква-ква)
А инструмент какой мы подберем для лягушки?Ответ-погремушку.
Комочек пуха,

Длинное ухо

Прыгает ловко

Любит морковку. (Заяц)

(педагог надевает ребенку шапочку зайца)
Муз. Рук:Какую распевку мы придумаем для зайчика?(прыг-скок,прыг-скок).И изобразим зайчика игрой в бубен!
Хитрая плутовка

Рыжая головка

Хвост пушистый

Ах, краса! А зовут её… (лиса)

(педагог надевает ребенку шапочку лисы)
Муз. Рук: А какой слог подойдет персонажу лисы?(лё-лё-лё).А инструмент мы возьмем...деревянные ложки!
Серый, страшный и зубастый

Произвёл переполох

Все зверята разбежались

Напугал их серый… (волк)

(педагог надевает на ребенка шапочку волка )
Муз. Рук: Изображаем волка звуком-ры-ры-ры и подыгрываем маракасами-шумовыми инструментами(2-3 штуки)

Косолапый и большой

Спит в берлоге он зимой

Любит он малину, мёд

Ну-ка, кто же назовёт? (Медведь)

(педагог надевает на ребенка шапочку медведя )
Муз. Рук: Для медведя споем распевку-топ-топ и выбираем инструмент..барабан! Молодцы, ребята! Все загадки разгадали, и всех зверяток угадали!

Муз. рук: Молодцы, ребята. Вот мы с вами оказались в сказке. А как эта сказка называется? (РУКАВИЧКА).

Что делали герои нашей сказки? (Нашли рукавичку и жили в ней).

Муз. рук: Давайте мы эту сказку и изобразим.Посредине леса, на лесной полянке старичок потерял свою рукавичку. Рукавичка лежала и мимо бежала (кто же бежала и увидела рукавичку?) удивилась и спрашивает:

- Кто, кто в рукавичке живёт?

(мышка, лягушка, заяц,  лиса, волк, медведь).
                                 Метод «Игра на ДМИ»(импровизация)
Муз. рук: Вот какие дружные зверята поместились в рукавичке.А теперь я предлагаю всем зверятам-ребятам поучаствовать в «Лесном оркестре»!( дети с педагогом исполняют Р.НП»Ах,вы сени».)                                                      Молодцы, ребята. Вы были очень внимательными, дружными и добрыми гостями на сказочной полянке А теперь дружно встанем в кружок, закроем глазки. 1,2,3,4,5 - сказку нам пора кончать!

   Муз. рук: А теперь ребята давайте поиграем в игру,она называется «Почта». Метод «Слушание музыки». 
Описание:  Дети встают в круг. В центр круга выбирается ведущий, который с колокольчиком в руках оббегает детей.

Ведущий: Динь-динь-динь!

Дети: Кто там?

Ведущий: Почта.

Дети: От куда?

Ведущий: Из города.

Дети:Из какого? А что делают жители города?

Ведущий: Отгадайте!

Звучит отрывок музыкального произведения, характер которого указывает, что жители города: спят, поют,  танцуют,  маршируют,  грустят. Прослушав отрывок, дети должны угадать, чем занимаются жители музыкального города.

Муз. рук: Молодцы, ребята. А теперь дружно встанем в кружок, закроем глазки. 1,2,3,4,5 - сказку нам пора кончать!

Рефлексия: В какой сказке мы побывали? На каких инструментах играли? В какую игру поиграли? До свидания, ребята!(поют на трезвучии)
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